



УЗБЕКИСТАН – ТАДЖИКИСТАН:

НОВАЯ ВЕХА В СОТРУДНИЧЕСТВЕ, ОСНОВАННОМ НА ОБЩНОСТИ ЦЕННОСТЕЙ И ТРАДИЦИЯХ ДОБРОСОСЕДСТВА

Как ранее сообщалось, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона 9–10 марта посетил эту страну с государственным визитом.

В международном аэропорту Душанбе в честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Главу нашего государства встретил Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон.

Узбекистан и Таджикистан связывают общность истории и культуры, единство духовных ценностей. Наши народы издавна жили бок о бок, их представители связывали себя родственными узами. Нас называют одним народом, разговаривающим на двух языках. Эти традиции добрососедства и взаимоуважения сегодня служат прочной основой сотрудничества.

В последнее время в двусторонних отношениях наблюдаются колоссальные изменения. С сентября 2016 года главы Узбекистана и Таджикистана провели несколько встреч и важных телефонных разговоров. Президенты неоднократно выражали готовность совместно работать для выведения двусторонних связей на новый уровень с учетом интересов наших братских народов.

Премьер-министр Республики Узбекистан посетил Душанбе 10–11 января текущего года и принял участие в заседаниях межправительственных комиссий по торгово-экономическому сотрудничеству и делимитации межгосударственной границы. В прошлом году возобновлено воздушное и железнодорожное сообщение между нашими странами, открыта международная автодорога А-377 на участке Самарканд-Пенджикент. Возобновили работу пункты пропуска на узбекско-таджикской Государственной границе.

В 2017 году в Ташкенте и Душанбе прошли национальные выставки и бизнес-форумы, послужившие расширению контактов между деловыми кругами, заключению торговых соглашений и договоров. В апреле открыты прямые авиарейсы между двумя столицами. В обеих странах успешно прошли Дни культуры.

В нашей стране проживают почти 1,5 миллиона граждан таджикской национальности. В 10 регионах действуют таджикские национальные культурные центры. В Самаркандском, Термезском и Ферганском государственных университетах ведется обучение на таджикском языке.

Основные мероприятия визита прошли в резиденции «Касри миллат» в Душанбе. Здесь состоялась церемония официальной встречи Президента Узбекистана. В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Прозвучали государственные гимны Узбекистана и Таджикистана. Главы государств обошли строй почетного караула.

Затем Президенты начали переговоры в узком формате. В беседе, прошедшей в дружественной обстановке и конструктивном духе, обсуждены перспективы дальнейшего расширения и углубления полномасштабного двустороннего сотрудничества в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной и других сферах, а также региональные и международные проблемы.

Глава государства, выразив Президенту Таджикистана благодарность за теплый прием и почет, оказанные делегации Узбекистана, с удовлетворением отметил позитивную динамику развития сотрудничества между нашими странами.

Президент Таджикистана высоко оценил осуществляемую в Узбекистане работу по укреплению международного авторитета страны, развитию потенциала национальной экономики, повышению благосостояния народа.

Узбекистан и Таджикистан демонстрируют решительный настрой на последовательное развитие и укрепление партнерства. Расширяется масштаб двустороннего взаимодействия, налаживается конструктивный политический диалог. Сделаны важные шаги к дальнейшему расширению контактов на высшем уровне.

Сегодня отношения между нашими странами развиваются в соответствии с требованиями нового времени. В частности, основные принципы двусторонних отношений отражены в Договоре о вечной дружбе, подписанном между Республикой Узбекистан и Республикой Таджикистан в 2000 году.

Стороны последовательно продолжают взаимодействовать и в рамках Организации Объединенных Наций, Содружества Независимых Государств, Шанхайской организации сотрудничества, Организации исламского сотрудничества и других международных структур.

Взаимовыгодное сотрудничество между Узбекистаном и Таджикистаном поднимается на уровень, отвечающий долгосрочным интересам народов двух стран, в том числе целям обеспечения мира, стабильности, безопасности и устойчивого развития в Центральной Азии.

Таджикская сторона выразила поддержку выдвинутому Президентом Республики Узбекистан инициативам о принятии резолюций Генеральной Ассамблеи ООН «Об укреплении регионального и

международного сотрудничества по обеспечению мира, стабильности и устойчивого развития в Центральной Азии» и «О просвещении и религиозной толерантности», а также Конвенции ООН о правах молодежи.

На переговорах в расширенном составе с участием официальных делегаций двух стран рассмотрены важные вопросы дальнейшего развития правовых основ долгосрочного взаимодействия и максимального задействования имеющегося огромного потенциала по всем направлениям сотрудничества.

Сегодня торгово-экономическое взаимодействие развивается динамичными темпами. По итогам 2017 года товарооборот составил 240 миллионов долларов. Это самый высокий показатель за последние 20 лет. При этом взаимные товарные поставки, без учета услуг, выросли за последние два года более чем в 10 раз. Основной объем товарооборота составили транспортные средства и услуги, текстильная и пластмассовая продукция, бытовая техника.

Сегодня в нашей стране действуют 25 предприятий, созданных с участием таджикского капитала. Для обеспечения прямых контактов между деловыми кругами двух стран в Душанбе и Ташкенте традиционно проводятся бизнес-форумы. Торгово-промышленными палатами двух стран создан Узбекско-таджикский деловой совет, в рамках визита состоялся его первое заседание.

Стороны подробно обменялись мнениями по расширению сотрудничества в сферах легкой и пищевой промышленности, производства строительных материалов, сельского хозяйства, переработки плодовоощной продукции и других, по созданию благоприятных условий для транзита, расширению межрегионального сотрудничества.

Отмечалось, что объем товарооборота между Узбекистаном и Таджикистаном не соответствует имеющимся возможностям, указано на наличие огромного потенциала для доведения его до 500 миллионов долларов.

В ходе переговоров отмечалась необходимость создания совместных предприятий и торговых домов, поддержки внешнеторговых инфраструктур и экспортно-импортных операций, продолжения организации двусторонних бизнес-форумов и выставок промышленной продукции. Дана высокая оценка организованному в Душанбе выставке «Произведено в Узбекистане» и узбекско-таджикскому бизнес-форуму.

Как отмечалось, особого внимания требует полное задействование общих транспортно-коммуникационных возможностей и транзитного потенциала двух стран. В этом контексте актуальное значение приобретают вопросы расширения сотрудничества в этом направлении, восстановления действовавших прежде и создания новых путей автомобильного, железнодорожного и воздушного сообщения.

Соответствующим министерствам и ведомствам даны поручения по эффективной реализации достигнутых договоренностей, разработке мер расширения сотрудничества, поддержке и стимулированию прямых контактов деловых людей.

Отмечалось, что стороны одинаково заинтересованы в укреплении межгосударственного взаимодействия в обеспечении безопасности и стабильности, решении международных проблем, противодействии терроризму, экстремизму и другим видам трансграничной преступности.

На переговорах, прошедших в духе открытости и взаимопонимания, отмечалась необходимость рационального и справедливого использования водно-энергетических ресурсов с учетом интересов стран региона, соблюдения при этом общепризнанных международных норм и стандартов.

Как известно, в 2018 году Таджикистан председательствует в СНГ. Наши страны заинтересованы в развитии Содружества на основе взаимовыгодного партнерства, превращения его в действенную площадку для переговоров, эффективным использованием его механизмов. Узбекская сторона поддерживает инициативу Таджикистана об организации Антинаркотического центра Шанхайской организации сотрудничества в Душанбе.

Состоялся обмен мнениями и по культурно-гуманитарному сотрудничеству. Отмечалось налаживаемый диалог между научными, образовательными учреждениями, средствами массовой информации, творческими и спортивными коллективами, молодежными, женскими организациями, профсоюзами, другими институтами гражданского общества двух стран.

Распоряжение Президента Таджикистана Эмомали Рахмона о переименовании парка «50-летие молодежи» в Душанбе в парк имени Низомиддина Алишера Навои стало важным событием в культурной жизни двух народов.

В свою очередь, с большим удовлетворением воспринята установка в Самарканде памятника двум выдающимся представителям узбекской и таджикской литературы Алишеру Навои и Абдурахману Джами. Кроме того, одна из станций строящейся в Сергелийском районе ветки Ташкентского метрополитена будет носить имя выдающегося таджикского поэта, Героя Таджикистана Мирзо Турсунзаде.

Президенты особое внимание уделили вопросам совершенствования изучения и преподавания узбекского и таджикского языков, обмена учебной и художественной литературой, периодическими и научными изданиями, перевода произведений классиков и современных авторов. Отмечалась необходимость развития отношений в образовании, науке, в том числе взаимодействия вузов и академий наук двух стран.

Президент Шавкат Мирзиёев подарил Президенту Эмомали Рахмону изданную на узбекском языке книгу «Мухаббат махзани» («Сокровищница любви»), в которую вошли избранные произведения Абдурахмана Джами.

Переговоры на высшем уровне продемонстрировали, что стороны готовы укреплять двусторонние отношения, работать плечом к плечу и уверенно действовать для достижения новых рубежей.

По итогам переговоров главы двух государств подписали Совместное заявление об укреплении дружбы и добрососедства и Договор об отдельных участках узбекско-таджикской Государственной границы.

Кроме того, были подписаны 27 документов, направленных на дальнейшее развитие взаимодействия в сферах торговли, экономики, инвестиций, финансов, транспорта и транзита, сельского хозяйства, водно-энергетической, налогов, таможенного дела, туризма, образования и науки, здравоохранения, культуры, межрегионального сотрудничества, в области безопасности и противодействия преступности.

Этот солидный пакет документов создает новую правовую базу для дальнейшего всестороннего развития взаимовыгодных отношений между нашими странами и братскими народами.

На встрече с представителями средств массовой информации Шавкат Мирзиёев и Эмомали Рахмон отметили, что переговоры прошли в духе взаимного уважения, доверия и конструктивного обмена мнениями, данный исторический визит стал важным шагом для достижения договоренностей, соответствующих интересам сторон, и выведет узбекско-таджикское сотрудничество на качественно новый уровень.

Мы обсудили актуальные вопросы укрепления узбекско-таджикских отношений в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, энергетической и других приоритетных сферах. Достигнутые договоренности имеют огромное значение не только для наших народов, но и для всего региона, – сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава нашего государства посетил площадь «Дусти» в Душанбе. Здесь он возложил цветы к подножию памятника Исмаилу Самани – основателю государства Саманидов, который является символом свободы нации и мирной жизни. Данный монумент высотой 13 метров, воздвигнутый в честь тысячелетия основания государства Саманидов, особенно дорог таджикскому народу.

В рамках государственного визита Президента нашей страны в Таджикистан открылась Национальная выставка «Произведено в Узбекистане».

Президент Шавкат Мирзиёев в сопровождении Президента Эмомали Рахмона посетил эту выставку.

Как известно, между нашими странами была достигнута договоренность о налаживании железнодорожного сообщения. Перед ознакомлением с выставкой главы государств приняли участие в церемонии открытия железнодорожной линии «Галаба – Амузанг – Хушади». Президенты нажали символическую кнопку, дав тем самым официальный старт железнодорожному сообщению между нашими странами.

Затем главы государств и члены делегации ознакомились с выставкой. На ней широко представлена продукция автомобилестроения, сельского хозяйства, пищевой, фармацевтической, химической, нефтегазовой, металлургической, электротехнической и легкой промышленности, стройиндустрии и ремесленно-художественные изделия.

Глава нашего государства, знакомя Президента Таджикистана с произведенной в нашей стране продукцией, обратил внимание на необходимость дальнейшего укрепления кооперационных связей.

Президент Таджикистана в свою очередь высоко оценил продукцию нашей страны и отметил ее широкий ассортимент, предложил создать совместные предприятия.

В рамках визита Президента Шавката Мирзиёева в Таджикистан состоялся также бизнес-форум. На мероприятии была представлена информация о создаваемых в нашей стране условиях для иностранных инвесторов, производимой продукции, налоговых и таможенных льгот для зарубежного бизнеса. Таджикская сторона провела презентацию экономического потенциала своей страны.

Во второй день визита глава нашего государства в отведенной ему резиденции принял председателя Палаты представителей парламента Таджикистана Шукуржона Зухурова.

В ходе визита были достигнуты важные соглашения по укреплению узбекско-таджикского сотрудничества в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах. В частности, сделаны практические шаги и по развитию межпарламентских связей.

На встрече отмечалось, что государственный визит Президента Узбекистана в Таджикистан проходит очень плодотворно, стороны проявили единодушие практически по всем вопросам, представляющим взаимный интерес. Особо отмечалось, что договор по государственной границе и соглашение о взаимных поездках граждан послужат прочной основой для дальнейшего укрепления дружбы между нашими народами и странами. Открытие автомобильного и железнодорожного сообщения, создание Делового совета также являются практическими результатами этого взаимодействия.

В беседе с Шукуржоном Зухуровым отмечалась необходимость ратификации подписанных на высшем уровне документов, укрепления межпарламентских связей, активизации работы групп дружбы в законодательных органах двух стран, обмена взаимными визитами и опытом.

Президент нашей страны отметил, что прошедшие переговоры будут способствовать приданию двустороннему диалогу регулярного и всестороннего характера.

Глава государства пригласил председателя Палаты представителей парламента Таджикистана посетить нашу страну для ознакомления с осуществляемыми в Узбекистане реформами, обмена опытом и укрепления плодотворного взаимодействия.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в отведенной ему резиденции также принял Премьер-министра этой страны Кохира Расулзоду.

Отмечалось, что в ходе прошедших 9 марта переговоров на высшем уровне стороны определили приоритетные направления развития двустороннего сотрудничества. Была дана высокая оценка подписанным документам по дальнейшему укреплению взаимодействия в сфере торговли, экономики, инвестиций, финансов, транспорта и транзита, сельского хозяйства, водно-энергетической, налогов, таможенного дела, туризма, образования и науки, здравоохранения, культуры, безопасности, а также межрегионального сотрудничества.

На встрече были обсуждены вопросы осуществления этих договоренностей, расширения объема и диверсификации структуры взаимной торговли, создания благоприятных условий для бизнеса.

В частности, отмечалось, что реализация планов по доведению объема товарооборота до 1 миллиарда долларов возлагает большую ответственность на правительства двух стран.

Шавкат Мирзиёев подчеркнул готовность Узбекистана развивать торгово-экономическое сотрудничество и создать все необходимые для этого условия.

Кохир Расулзода отметил, что как сопредседатель Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Республикой Таджикистан уделит особое внимание разработке взаимовыгодных совместных проектов, подготовке предложений по задействованию имеющихся возможностей.

Были также рассмотрены вопросы расширения кооперации между регионами и ведущими предприятиями двух стран, увеличения транзитных грузоперевозок и другие.

Отмечена важность принятия «дорожной карты» по реализации договоренностей, достигнутых на высшем уровне.

На этом государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Республику Таджикистан завершился.

В международном аэропорту Душанбе главу нашего государства проводил Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон.

Можно с уверенностью сказать, что подписанные в рамках этого визита документы и достигнутые договоренности поднимут двусторонние отношения на качественно новый уровень.

Абу Бакр УРОЗОВ,
специальный корреспондент УЗА.
Ташкент – Душанбе – Ташкент.

УЗБЕКИСТАН И МИР

ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ В СОТРУДНИЧЕСТВЕ С НАШЕЙ СТРАНОЙ

Как известно, сегодня для Узбекистана весьма актуальны вопросы рационального энергопотребления, в связи с чем большое внимание уделяется внедрению энергосберегающих технологий. Данная сфера достаточно интенсивно развивается при поддержке иностранных инвесторов, что способствует и успешной работе высокотехнологичных производств в свободных экономических зонах республики. Однако глобальные тенденции и существующие реалии требуют не останавливаться на достигнутом и идти в ногу со временем.

В этих целях Посольством Республики Узбекистан в Нидерландах (с резиденцией в Брюсселе) была организована встреча в штаб-квартире корпорации «Philips Lighting» (Эйндховен) для обсуждения перспектив сотрудничества с нашей страной.

Напомним, «Philips Lighting» – лидер мирового рынка световых решений, обладающий богатым опытом разработки, производства и внедрения инновационных технологий. Первые лампы накаливания производились здесь еще в конце XIX века. А в декабре 2017 года компания представила свою миллиардную светодиодную LED-лампу на конференции «Вместе за энергоэффективность» в Бонне (ФРГ).

В ходе встречи представителей дипмиссии Узбекистана с директором департамента по международным связям «Philips Lighting» Гарри Верхааром отмечена заинтересованность сторон в установлении взаимовыгодного сотрудничества в производстве осветительных приборов.

На переговорах стороны обсудили ход реформ, осуществляемых в нашей стране под руководством Президента Шавката Мирзиёева, в том числе приоритетные направления развития национальной экономики с применением энергоэффективных технологий.



Наши товары активно экспортируются в другие страны.

В штаб-квартире Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) в Лондоне не так давно состоялась церемония подписания Меморандума о взаимопонимании между Министерством культуры, Государственным комитетом Узбекистана по развитию туризма и ЕБРР по сотрудничеству в сфере туризма и культурного наследия.

Со стороны ЕБРР документ был подписан Первым вице-президентом Филипом Беннеттом. Выступая перед аудиторией, он отметил, что искренне рад тому, что Узбекистан выбран в качестве первой пилотной страны для реализации данного проекта.

По его мнению, наша страна обладает уникальным культурно-историческим наследием, которое может быть эффективно использовано для повышения конкурентных преимуществ на глобальном туристическом рынке. Использование бизнес-модели, предполагающей активное участие частного сектора и населения при поддержке правительства республики, развитие туризма через сохранение и пропаганду культурного наследия может стать важным драйвером экономического роста в стране, подчеркнул Ф. Беннетт.

Меморандум предусматривает финансирование проектов, связанных с объектами культурного наследия, включая те, которые способствуют развитию инфраструктуры, сохранению, устойчивому управлению и эксплуатации объектов исторического достояния, продвижению культурного туризма, а также оказание помощи в укреплении различных инстру-

ментов для создания действенной цепочки устойчивого развития.

На основе ряда рекомендаций Смитсоновского института США и Всемирной туристской организации ООН (ЮНВТО), а также путем вовлечения частного сектора в развитие туристической индустрии, передачи знаний и опыта будет разработан стратегический, комплексный мастер-план развития туризма для Живы и Хорезмской области в целом как важного объекта культурного наследия Узбекистана.

Подписание меморандума состоялось в рамках «круглого стола» на тему «Инклюзивный устойчивый туризм и коммерциализация культурного наследия: вызовы и возможности», приуроченного к запуску новой инициативы ЕБРР «Культурное наследие» («Cultural Heritage Framework»), на реализацию которой планируется привлечь средства в размере 150 миллионов евро.

ДОГОВОРЕННОСТЬ О ПРОДВИЖЕНИИ ТУРИЗМА И КУЛЬТУРНОМ ОБМЕНЕ

В середине марта в Ташкенте состоится XIII Узбекская международная выставка «Сельское хозяйство – AgroWorld Uzbekistan 2018». В этом году в мероприятии ожидается участие большого количества представителей агропромышленного комплекса Нидерландов.

ЖДЕМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ АПК НИДЕРЛАНДОВ

Помимо того, что многие бизнес-структуры из этой страны развернут на форуме собственные стенды, специалисты более чем 30 сельскохозяйственных компаний посетят выставку в рамках торговой миссии, организованной посольствами двух стран. Эти фирмы специализируются в садоводстве, животноводстве, развитии тепличного хозяйства, производстве картофеля.

Узбекистан и Нидерланды – отличные партнеры во многих

направлениях. Что касается сельского хозяйства, то обмен в этой области уже давно стал традицией. Ожидается, что делегация из Королевства на выставке «AgroWorld» этого года свидетельствует о росте в этой стране интереса вести бизнес с узбекскими партнерами.

Известно, что Нидерланды – ведущий мировой игрок в сельскохозяйственном секторе. Такая репутация заработана стра-

ной вследствие высокоэффективной работы, заключающейся в том числе тесным сотрудничеством между фермерами, компаниями-селекторами, работниками и поставщиками технологий, научно-исследовательскими центрами, пищевой промышленностью и государственными учреждениями. Непрерывные инвестиции, инновации и партнерство – это характеристики развития агробизнеса Нидерландов.

НАМЕЧЕНЫ ПОСТАВКИ В ЕВРОПУ

В столице Германии состоялась международная выставка «Fruit Logistica 2018», которая служит хорошей платформой для производителей, импортеров и экспортеров овощей и фруктов, компаний, занимающихся переработкой, упаковкой и транспортировкой плодоовощной продукции.

В этом году в мероприятии приняли участие более трех тысяч экспонентов из 80 стран мира. Выставку посетили свыше 75 тысяч специалистов из более чем 130 стран.

Национальную экспозицию Узбекистана на международной ярмарке «Fruit Logistica 2018» представляли специалисты АО «Uztrade» и других внешнеторговых компаний. На стенде в широком ассортименте были представлены свежие и переработанные плоды и овощи, приправы, сухофрукты.

Представители узбекской делегации провели встречи с компаниями-импортерами из Германии, Франции, Голландии, Венгрии, Италии, Турции и других стран. Достигнуты договоренности по поставке узбекских дынь, зелени, а также широкого ассортимента сухофруктов. Кроме того, с представителями производственных компаний ряда европейских стран были обсуждены вопросы установления делового сотрудничества, реализации инвестиционных проектов в сфере производства и переработки плодоовощной продукции.

На берлинской международной ярмарке стенд Узбекистана посетил большое количество специалистов, которые проявили серьезный интерес к налаживанию долгосрочного и взаимовыгодного сотрудничества с поставщиками сельскохозяйственной продукции из нашей страны.

Некоторые из участников выставки поделились своими мнениями о перспективах двустороннего взаимодействия в торговом экономическом секторе.

Бехруззон Сайдуллаев, представитель компании «Uztrade» при Министерстве внешней торговли Узбекистана:

– Ярмарка «Fruit Logistica 2018» открыла для нас большие возможности выхода на европейский рынок. В частности, мы заключили контракт с компанией «Elmi Ltd.» на поставку бахчевых культур на сумму 5 миллионов долларов США. При этом хочу отметить, что если до этого мы работали только с трейдерскими компаниями стран Прибалтики, то теперь у нас есть возможность напрямую экспортировать продукцию в Германию, Францию, Бельгию и другие страны Европы.

В рамках нынешней ярмарки мы также заключили соответствующие экспортные соглашения на поставку свежей и переработанной плодоовощной продукции в страны Африки. Хотя они сами являются аграрными, тем не менее некоторые наши продукты представляют для них большой интерес.

В целом ярмарка показала наличие большого интереса к узбекской продукции не только в Европе, но и во всем мире. С учетом этого будем продолжать активно работать над модернизацией про-

изводства, повышением качества поставок и всемерно развивать экспортные возможности.

Бернд Корнманн, торговый представитель немецкой компании «Eurofins Sofia GmbH»:

– Я был рад посетить стенд Узбекистана и провести переговоры о перспективных направлениях сотрудничества. «Eurofins Sofia GmbH» является аналитической лабораторией, входящей в группу «Eurofins». Наша компания обладает возможностями для проведения испытаний на уровне мировых стандартов. Мы анализируем наличие пестицидов, загрязняющих веществ и микотоксинов в сухофруктах и орехах. Это гарантирует экспортную продукцию из Узбекистана соответствие правилам по безопасности и охране здоровья потребителей.

Я имел возможность попробовать образцы продукции, представленной на узбекском стенде. Видом, вкусом и ароматом она, безусловно, вполне конкурентоспособна на европейском рынке. Я убедился в том, что Узбекистан обладает большими возможностями не только для увеличения объемов экспорта, но и для развития гастрономического туризма.

Кожеги Сандор, коммерческий директор компании «Golden General Ltd.» (Венгрия):

Мы специально посетили стенд Узбекистана, так как находимся в поиске партнеров, имеющих возможность обеспечить поставки узбекских сельхозпродуктов на венгерский рынок. Надеясь, что с учетом норм Европейского союза нам удастся решить все вопросы по сертификации продукции, и в ближайшем будущем сладкие дыни, гранаты, орехи и другие уникальные дары узбекской земли будут доступны и для венгерских потребителей.

Кристиан Де Марко, торговый менеджер компании «CTI Food Tech» (Италия):

– Расположенный на Великом шелковом пути Узбекистан известен всему миру не только своей богатой историей, уникальными архитектурными памятниками, но и огромным экономическим и инвестиционным потенциалом, в том числе в сельском хозяйстве. Ассортимент выращиваемой в Узбекистане продукции очень широк.

Компания «CTI Food Tech» насчитывает более чем 30-летнюю историю и накопила большой опыт работы в качестве производителя оборудования для переработки фруктов и овощей. Наши технологии полностью соответствуют требованиям стандартов ISO 9001. Исходя из этого будем рады сотрудничеству с Узбекистаном, который стремится выйти со своей продукцией на европейский рынок.

Подытоживая мероприятие, А. Мендиратта подчеркнула необходимость уважать и ценить культуру, традиции народов посещаемых стран, бережно относиться к окружающей среде и историческому достоянию, строго следовать принципу «получайте удовольствие, но уважайте». Эксперт «CNN» отметил, что международный опыт показывает, что концепция современного устойчивого туризма заключается не в объемах туристического потока, а в плане ценности, которую приносит отрасль для экономики страны и благосостояния народа.

В заключении посол Узбекистана в Великобритании Алишер Шайхов подчеркнул, что, обладая всеми необходимыми условиями и ресурсами, посредством реализации программы «Культурное наследие» совместно с ЕБРР и международными партнерами, Узбекистан призван стать одним из мировых центров туризма. По его словам, развитие устойчивого туризма в стране позволит не только поднять индустрию, создать новые рабочие места, укрепить частное предпринимательство, привлечь передовой опыт и инновации, модернизировать инфраструктуру, но и расширить возможности для жителей разных уголков мира соприкоснуться с историей и культурным наследием Великого шелкового пути.

Подборка подготовлена по материалам ИА «Жахон».



В СТРАНЕ

● На протяжении многих лет жители села Чимкурган Зафарбадского района Джизакской области страдали от подъема грунтовых вод. Для решения этой проблемы была проложена дренажная система протяженностью три километра после обращения к начальнику управления внутренних дел Джизакской области Рустаму Турсуну, руководителю третьего сектора. На основе предложенных, высказанных на встрече с руководителем сектора, в село провели водопровод, обновили электросеть и обеспечили непрерывное электроснабжение 77 домов на улицах Октом, Нихолзор, Яхши ният и Файзли.

● В Ферганской области электроэнергия поставляется 736763 жителям и более чем 37 тысячам оптовых потребителей. Актуальное значение приобретает внедрение автоматизированной системы контроля и учета электрической энергии. К настоящему времени в Фергане, Маргилане и Коканде АО «Фаргона худудий электр тармоклари корхонаси» установлено более 23 тысяч современных счетчиков, что создает ряд удобств для населения в осуществлении выплат.

● В Центре молодежи города Навои состоялась выставка инновационных проектов и продукции молодых предпринимателей, ремесленников и фермеров из Навбахорского, Карманинского районов и города Навои «Молодежь – создатель будущего». В рамках мероприятия прошли мастер-классы «Секреты достижения успеха», организованы поездки на совместное предприятие «Green line profil» в свободной экономической зоне «Навои» и Навоийский машиностроительный завод Навоийского горно-металлургического комбината.

● 5–8 июня текущего года в рамках международного экологического форума «Укрепление сотрудничества в сфере устойчивого развития окружающей среды Центральной Азии» планируется организовать медиа-тур по Аральскому морю для представителей зарубежных средств массовой информации. Об этом сообщено на брифинге, состоявшемся в Региональном экологическом центре Центральной Азии. Форум послужит укреплению международного сотрудничества в вопросах охраны окружающей среды. На нем будут обсуждаться вопросы использования источников возобновляемой энергии, управления твердыми бытовыми отходами, сохранения биоразнообразия, расширения охраняемых природных зон.

В МИРЕ

● На северо-запад Китая обрушились сильнейшие снегопады. Туман и снегопад полностью парализовали движение в нескольких районах. Видимость на дорогах не превышала 50 метров. При этом температура в регионе опускалась до минус 13 градусов по Цельсию. Властям пришлось объявлять оранжевый уровень опасности, а на расчистку снега направлять дополнительные бригады коммунальных служб.

● В индийском городе Музаффарпур (штат Бихар) автомобиль на высокой скорости врезался в здание школы. В результате жертвами аварии стали девять учащихся, еще 24 получили ранения. Все пострадавшие находятся в больнице. Полиция начала расследование, устанавливается личность водителя и мотивы его поведения.

● Площадка по обмену криптовалюты «Coinbase», считающаяся одной из крупнейших в мире, передает данные о 13 тысячах своих клиентов налоговому управлению США. Власти получают сведения об имени пользователя, его дате рождения, адресе, индивидуальном номере налогоплательщика и истории транзакций на площадке за 2013–2015 годы. Тем пользователям, которых не устраивает решение «Coinbase», обменник рекомендует обращаться к юристам. Решение было принято по требованию налоговиков. Они считают, что пользователи не заплатили налоги с криптовалютных транзакций на сумму от 20 тысяч долларов.

На правах рекламы



*Поздравляем жителей и гостей нашей
солнечной столицы с весенним
праздником Навруз!
Мелаем света и тепла вашим домам!
Пусть наши сердца наполняются
радостью, сбываются ваши надежды!
Мира и процветания нашей любимой стране!*



Коллектив СП «МЕДИКОТ»



**Кенг
Макон**
ФАБРИКА МЕБЕЛИ

25
ЛЕТ ВМЕСТЕ
С ВАМИ

*С праздником,
с Наврузом!*

Ищете мебель?
80% жизни человека
связаны с мебелью

Обратите внимание,
Ваш выбор должен быть

- Экологически чистым
- На длительное время
- В соответствии с Вашим вкусом
- Комфортным

Почему именно мы?

- Экологически чистая продукция
- 25-летняя практика
- Высокие технологии и качество
- Соответствие цены и качества
- Неповторимый дизайн

У нас **БЕСПЛАТНО:**

- Замер, консультация профессионалов и дизайн индивидуальной мебели
- Доставка
- Сборка
- Постпродажный сервис
- Гарантия 36 месяцев

Мы заботимся о вашей семье!



Схемы проезда к магазинам Мебельной фабрики «КЕНГ МАКОН»

Алмазарский р-н	М.Улугбекский р-н	Яккасарайский р-н
ТАШМИ 2	ул. Буюк Илак Нури	ул. Нукуская
КОМПАНИЯ ДОРОГА	проспект. Мирзо Улугбек	1-Я НОТАРИАЛЬНАЯ

© 2018 КММ 800 30 70 www.kengmakon.uz Товар сертифицирован, услуги лицензированы.

Коллектив АО
«Тошкент шахар электр тармоклари»

ВЕСНА

*от всей души поздравляет
жителей и гостей Узбекистана с пришедшей
весной и наступающим
праздником обновления природы Навруз!*

*Пусть каждый новый день согревает нас солнечными
лучами, приносит много радостных и счастливых моментов,
успех в работе, счастье и семейное благополучие!*

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
(0-371) 233-28-95
факс: (0-371) 233-29-55

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства
или в отдел эксплуатации ГСП «Тошкент почтамти» по телефону 233-74-05
Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ
г. ТАШКЕНТА



Наш электронный адрес:
gazeta-vto@mail.uz
Заказ Г- 302

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 9935
Время подписания в печать по графику: 13.00

Ответственный за выпуск
А. Алимкулов

Отпечатано в типографии издательско-
полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Подписано в 13.20